
DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS

ATA da Reunião Extraordinária 02/2024 de 05 de fevereiro de 2024 - FINEP

Abertura da Reunião: No dia cinco de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às 10h00 (dez

horas), na sala 208. Estiveram presentes o Prof. Thiago Cotta Ribeiro, chefe do

Departamento de Ciências Biológicas - DCB, juntamente com os demais servidores: Fabiana

da Conceição Pereira Tiago, Leila Saddi Ortega, Eriks Tobias Vargas, Maria Cristina Monteiro

de Souza Costa, Mariana Martins Drumond, Samuel José de Melo Gonçalves e Ricardo

Nodari Fróes de Castro. Foi justificada a ausência dos professores Andréa Rodrigues

Marques, Danielle Marra de Freitas Azevedo, Raquel de Castro Salomão Chagas, Rosiane

Resende Leite, Vitor Hugo Henriques de Almeida. PAUTA 1: Apresentação dos horários do

técnico de laboratório para o 1º semestre letivo. PAUTA 2: Discussão sobre os editais FINEP.

PAUTA 1: Inicialmente, foram apresentados os horários do técnico de laboratório para o 1º

semestre de 2024, com base nos seus horários de disponibilidade em conjunto com as aulas

do mestrado. Após a apresentação dos horários, foi aberta a votação para os pares, com 8

votos a favor e uma abstenção. PAUTA 2: Os três editais FINEP foram abordados com relação

aos seus objetivos individuais: O edital de apoio financeiro para a expansão e

desenvolvimento da infraestrutura em pesquisa tem como objetivo selecionar propostas

para apoio financeiro à execução de projetos institucionais que apresentem este intuito. O

edital para recuperação de infraestrutura visa apoiar a recuperação e atualização de

ambientes de pesquisa e equipamentos já existentes na instituição. Por fim, o edital de

criação de centros temáticos de pesquisa visa o apoio a projetos de pesquisa que se utilizem

da infraestrutura pretendida nas áreas temáticas de transição energética, transição

ecológica, transformação digital, saúde e defesa já estabelecidos, ou mesmo instalar novos

centros, por meio de implantação e melhoria da infraestrutura necessária. A participação em

qualquer edital requer a submissão de propostas que atendam aos critérios estabelecidos na

chamada, com a possibilidade de apoio financeiro de acordo com o número de

pesquisadores doutores envolvidos e o valor máximo passível de solicitação por proposta.

Durante a reunião, foi esclarecido que os editais têm como foco a compra e manutenção de

materiais e equipamentos voltados especificamente para fins de pesquisas. Apresentou-se e

discutiu-se os eixos temáticos propostos pelos editais, com o objetivo de identificar o eixo

que melhor se alinha ao perfil do DCB, e, dentre os eixos temáticos, o de Saúde foi

especialmente discutido, considerando que seria uma área em potencial para o DCB

considerando o conhecimento biológico dos servidores do departamento dentro da prática

de pesquisa na área. Também foi comentado que o caminho mais concreto seria aquele já

alinhado com os projetos realizados no CEFET, levando em consideração o histórico da

instituição, e discutiram-se as possíveis instituições de apoio para os projetos, como a



FUNED, a Fiocruz e a UFMG. Ao final, foi questionado aos pares quem iria integrar a

comissão que representaria o DCB na reunião da proposta de participação do CEFET nos

editais da FINEP. Os participantes Ricardo, Leila, Fabiana, Mariana e Maria Cristina

manifestaram interesse em participar da comissão.

Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi encerrada às 11h10’ e eu, Ricardo Nodari

Fróes de Castro, lavrei a presente ATA.
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